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Výklad
Řešení minulého úkolu: 
#include <cstdlib>

#include <iostream>

using namespace std;

float secti(float x,float y)

{return  (x+y);}

float odecti(float x,float y)

{return  (x-y);}

float nasob(float x,float y)

{return  (x*y);}

float del(float x,float y)

{return  (x/y);}

int main()

{   float a,b,c;  
    char typ;

//načtení

Z:
    cout<<"zadej a: ";
    cin>>a; cout<<endl;      
    cout<<"zadej b: ";
    cin>>b; cout<<endl;
    cout<<"zadej typ s/o/n/d/k ";
    cin>>typ; cout<<endl;
    if (typ=='s') goto S;
    if (typ=='o') goto O;
    if (typ=='n') goto N;
    if (typ=='d') goto D;
    if (typ=='k') goto K;
    goto Z;
S:     cout<<secti(a,b);cout<<endl;goto Z;
O:     cout<<odecti(a,b);cout<<endl;goto Z;
N:     cout<<nasob(a,b);cout<<endl;goto Z;
D:     cout<<del(a,b);cout<<endl;goto Z;
K:  
    system("PAUSE");
    return 0;
}

Je zde použit často příkaz GOTO. Není to sice příliš programátorské, ale někdy se tomu nevyhnema. Tento příkaz znamená „jdi na“ a parametrem je „návěští“. To se vytvoří identifikátorem a dvojtečkou. Nesmí v C++ začínat číslem. 
Pracovní list
Stejný problém jako minule, tedy:

Naprogramujte jednoduchou kalkulačku tak, aby uživatel musel zadat dvě hodnoty (a b typu float) a dále znaménko do proměnné typu char (s, o ,n, d, k, tedy sčítej, odčítej, násob a děl. k je konec) . Program vytiskne výsledek a vrátí se na zadání. Ukončí se zadáním znaménka „k“.

Ale nechť se žáci pokusí problém vyřešit bez použití příkazu GOTO. Nápověda: použít cykl WHILE a funkce i výstup řešit hned v podmínce IF.

Test
Zhodnotíme samostatnou práci žáků.

Kontrolní otázka:

1) Je použití příkazu GOTO chybou?

2) Lze nějak ( a když tak jak ) obejít použití příkazu GOTO?

3) Může se funkce volat jako operand ve výrazu?
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